

科技获奖可报海大自主招生

海大自主招生优先考虑有学科特长的学生,中学校长可直荐偏才怪才

本报记者 李珍梅

17日,中国海洋大学公布2013年自主招生和小语种招生计划。其中自主招生计划应为190人。与2012年比,在竞赛类考生报名上,在科技大赛中获得省级二等奖以上的也有报名资格。另外,海大优秀生源地的校长,可直荐偏才怪才。在考生满足成绩要求下,海大更看重学科特长生。



海大明年自主招生190人,小语种单招120人

17日,海大自主招生方案出炉,学校2013年自主选拔录取的名额为总招生计划数的5%,如按照拟招生计划3800人计算,自主选拔录取计划应为190人。其中英语专业拟招收30人,非英语专业160人。2013年

海大小语种单独招收120人,分别为日语30人,朝鲜语30人,法语30人,德语30人。

想要报考海大自主招生和小语种招生,必须通过所在中学推荐,海大不接受考生自荐。各中学推荐人数原则上不超过

5人,第四届海洋夏令营“优秀营员”和优秀生源基地中学校长直接推荐的考生不占此名额。另外,被海大确定为优秀生源推荐基地的中学经海大同意后适当增加推荐名额。

报名时间截止到12月28日

24:00时。接收书面材料的最后期限是2013年1月4日。学校将对考生报名材料进行审核,符合报名条件的考生名单将于2013年1月26日前在海大本科招生信息网上公布。测试时间将安排在春节之后。

科技创新大赛获奖可报名

与去年比,海大2013年自主招生在报名条件上做了调整。竞赛类考生,除了全国中学生学科奥林匹克竞赛省级二等奖(含)以上奖励外,如在全国青少年科技创新大赛中获得竞赛活动省级二等奖(含)以上奖励的也可获得海大自

主选拔录取报名资格。

成绩要求上也体现了海大对学科特长生的重视。海大招生办相关负责人介绍,报考自主招生考生,除了要满足高中阶段文化课成绩排名年级前10%外,同时特别强调需要具有学科特长和创新潜质。

此外,优秀生源基地中学校可直接推荐学校的偏才怪才。2013年海大自主选拔录取招生简章中规定,具有突出学科特长和创新培养潜质,在某些方面取得突出成绩,获得标志性成果,并获得海大优秀生源基地中学校长

直接推荐。报考英语专业,还需同时满足英语单科成绩排名前5%。

校长直接推荐目前仅限海大在全国的119所优秀生源基地中学,校长直接推荐的需由校长出具介绍学生情况的推荐信和相关证明材料。

非英语专业只面试,外语类专业需复试

2013年海大自主招生的测试方式与往年变化不大。报考非英语专业的考生,仍然只进行面试,着重考察考生的社会责任感、语言表达能力、逻辑思维、应变能力、团结协作

精神及特殊才能等。

报考英语专业的考生与报考小语种的考生将一起测试。考试分为初试和复试两部分。初试为笔试,笔试科目为英语,学校将根据初试成绩分专业确

定复试名单;复试为面试,面试全部用英语进行,主要进行英文水平测试,包括英文朗读、口译、问答和综合素质测试等。

为方便省外考生参加测试,2013年海大除在青岛设立考

点外,还拟在省外设立3—4个考点,就近安排考生参加测试。

学校拟定于2013年春节之后进行自主选拔录取测试。具体时间将在学校本科招生信息网公布。



海大自主招生考生如何录取

海大将根据考生面试成绩(含附加分)达到当地重点线且第一志愿报考海大,进行平行志愿试点省份的考生需将海大填报为第一志愿的第一所学校,其他条件符合所报考专业要求,海大

将予以录取。报考非英语专业测试的考生,学校将根据其高考成绩、高考填报的志愿、特长等安排学习专业;而报考英语专业的学生只安排在英语专业学习。

女大学生自组团队做公益

志愿者登门捐赠,善款直接送给受捐者

本报12月17日讯(记者吕璐) 建爱心群,青岛理工大学一大二女生自发组织公益团体,仔细核实每一条求助信息,把财物传递到真正需要的受捐者手中。

于洋所建立的公益团队目前已有固定志愿者约52人,志愿者主要通过QQ群“一次爱心的旅行”进行交流。群内的公益人士有商人、老师、专业技术人员、国企职工、理发

师、学生等各行各业人士。

于洋只是一名90后女生,却已经有五年多做公益的经验。汶川地震、玉树地震中,她不仅捐款,还把自己和家人不穿的衣物寄给灾民。于洋建公益团队的初衷很简单,她注意到网上有很多人在发帖求助,但真实性无法验证。去年,她的朋友根据网上的一则捐款信息进行汇款,结果被骗。这些事情引发了于洋的思考。

“很多捐献财物的爱心人士被所谓的‘爱心’机构所骗,大家渴望奉献自己的爱心,希望财物真实地传达到受捐者手中,但是参与公益活动如果被人骗,会玷污大家的真心。”于洋说,她建群,就是组织大家用最直接的方式把捐献的财物送到被捐献者手中。

根据最新活动计划,于洋团队打算帮助一个河南13岁男孩实现上学梦。团队成员在

网上看到求助帖,志愿者联系了小男孩的家人和邻居,证实了信息属实。志愿者自发组织捐款,已经募集了两千余元。接下来,3名爱心人士将组成爱心小队,前往河南把爱心款亲自送到孩子手中。

接下来,于洋打算在团队内举行更多的活动,每次捐献物品都会保证有志愿者深入调查和证实受捐者的信息,让大家爱心不落空。



颂诗庆生

17日,在洮南路小学,学生们正身着汉服吟诵古诗《春》。当日,该校迎来了六十岁生日,学生们通过“美丽的校园,幸福的家”征文、“自制手印墙”、“献给母亲的画”等活动,表达对母校的祝福。

本报记者 张晓鹏 摄影报道

胶州加强电力营销稽查监控力度

自“保供电、促发展”营销专项稽查活动开展以来,国家电网山东胶州供电公司以“三三制”为

基石,重新梳理稽查监控工作方式,打造全新的营销稽查监控体系。

(于鼎泽)

即墨“亮剑”行动力保供电

日前,国家电网山东即墨供电公司开展“亮剑”行动,制定了详细的保电方案,

成立了10支保电应急分队,全力保障电网安全稳定运行可靠供应。

(胡青海)

平度举行迎峰度冬反事故演练

12月14日,国家电网山东平度供电公司在调控中心举行反事故演练,来自本系统

内的17名调度员参与了演练,提高了应对突发事件的处置能力。

(乔显德 苗凤霞)

胶州市胶北镇流动人口均等化服务暖人心

今年以来,胶州市胶北镇以创新流动人口服务均等化为核心,强化服务,完善管理。在流动人口基本公共服务基础上,进一步拓展服务领域,拓展服务项目,扩大服务覆盖面,提高服务能力和水平切实保障流动人口的基本权利。

一是计划生育技术与均等化服务相结合。依托人口和计划生育服务机构,为流动人口中已婚育龄妇女免费提供国家规定的计划生育基本项目服务,指导流动人口获得安全、有效、适宜的避孕节育方法。采取多种形式方便流动育龄

夫妻获取避孕药具,在流动人口相对聚集地区设置免费避孕药具发放点,加强避孕节育生殖健康咨询指导,为流动人口办理计划生育免费技术服务卡,流动人口持卡可享受国家规定的基本项目的计划生育免费技术服务,让流动人口享受与户籍人口同等的服务。并为流动已婚育龄妇女建立个人计生档案,落实健康查体、计划生育手术等实名登记制度,并积极为其提供各项服务。

二是优生优育与均等化服务相结合。为新婚和新生育流动人口家庭提供

优生优育系列指导。加强优生优育科普知识普及,组织流动人口开展婴幼儿早期启蒙活动,将流动人口纳入出生缺陷预防、免费孕前优生健康检查等项目中,使流动人口能够享有与户籍人口同等的计划生育优质服务。

三是生育文化与均等化服务相结合。创建新型生育文化。宣传科学、文明、进步的婚育新观念和人口与计划生育科普知识,特别宣传计生政策、男女平等、优生优育、生殖健康等科普知识,着力做好“六个一”即:发放一张流

动人口计划生育服务卡;设置一栏计划生育宣传栏;健全一校流动人口学校;完善一室计生咨询服务室;开通一线711服务热线;坚持一制入户宣传访视制度。与社区服务相结合。以“三贴近”、“三到家”活动为主即:贴近计生工作实际,贴近生活,贴近家庭,解决流动人口的生产、生活、生育方面的难题。为流动人口在就业培训、子女入学、社会救济等方面给予相应帮扶。为流动人口提供全方位、个性化、便捷化的人工沟通服务。

(曲磊)